
837865.NL PE 453.360

Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-9446/2010
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Jens Geier (S&D)

Betreft: Formele onderzoeken tegen de Roemeense staat met betrekking tot staatssteun 
toegekend aan Oltchim SA (zaak C-28/2009) - vervolg op vraag van EP-lid Renate 
Sommer

Het formele onderzoek van de Commissie tegen de Roemeense staat (C-28/2009) richt zich op een 
schulden/aandelenruil en een staatsgarantie. Sinds het antwoord op de vraag van mevrouw Sommer 
(E-6107/2010) hebben zich verschillende incidenten voorgedaan die wellicht van invloed zouden 
kunnen zijn op het onderzoek van zaak C-28 en ook als illegale staatssteun zouden kunnen worden 
aangemerkt. Ten eerste presenteerde de directie van Oltchim op 27 september 2010 plannen om 
rond Oltchim met een investering van 5-7 miljard euro in deze verouderde en verwoeste inrichtingen, 
een conglomeraat te creëren die mijnen, raffinaderijen en elektrische centrales zal omvatten. Deze 
plannen kunnen alleen met verdere staatssteun worden gerealiseerd, aangezien Oltchim een schuld 
heeft opgebouwd van meer dan 500 miljoen euro. Ten tweede duiden persverslagen, zoals in 
Saptamana Financiara (18 oktober 2010) erop dat Oltchim een schuld heeft van 50 miljoen euro bij 
de Roemeense elektriciteitsleverancier Electrica. Electrica is niet in staat deze schuld in te vorderen 
daar Oltchim deel uitmaakt van het Roemeense nationale zekerheidsstelsel op basis van het 
regeringsbesluit welke voorkomt dat het bedrijf van het elektriciteitsnet wordt afgesloten. Derhalve kan 
Electrica geen pressie uitoefenen, bijvoorbeeld door de elektriciteitsvoorziening te verminderen, om 
zijn schuld in te vorderen.

1. Kan de Commissie een bijgewerkt overzicht geven van haar werk aan bovengenoemde zaak C-
28?

2. Is de Commissie op de hoogte van de plannen van Oltchim om een conglomeraat te creëren en 
zullen deze elementen in overweging worden genomen bij de eindbeslissing over zaak C-28?

3. Kan de Commissie aangeven wanneer er een besluit zal worden genomen over zaak C-28?

4. Ziet de Commissie het als staatssteun dat Oltchim als deel van het nationale zekerheidsstelsel 
wordt beschouwd, en daarom niet verplicht is zijn schulden te betalen aan de 
elektriciteitsleverancier, en zal dit leiden tot het instellen van een formeel onderzoek?


